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Κώστας Φυτιρής από ΑΠΘ: Απαραίτητη η 
συνεργασία Κύπρου-Ελλάδας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκπαίδευση

Η συνεργασία Κύπρου και Ελλάδας είναι απαραίτητη, επισήμανε ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Κώστας Φυτιρής, στην εκδήλωση μνήμης και 
τιμής για τα 71 χρόνια από την έναρξη του Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59, στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, την Τετάρτη.

Υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της πολιτικής ηγεσίας, ο κ. Φυτιρής 
ανέφερε ότι ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης και ο 
Πρωθυπουργός της Ελλάδας, Κυριάκος Μητσοτάκης, με συντονισμό, συνέπεια και 
κοινό στρατηγικό προσανατολισμό, συμβάλλουν ουσιαστικά στην αναβάθμιση του 
ρόλου Ελλάδας και Κύπρου στο νέο επιχειρησιακό και γεωπολιτικό περιβάλλον της 
Ανατολικής Μεσογείου.

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=96550


Ο Υπουργός σημείωσε ότι η Κύπρος αποτελεί ένα από τα πιο χαρακτηριστικά 
παραδείγματα αντοχής του ελληνισμού. Παρά τις διαδοχικές κατακτήσεις, είπε, η 
Κύπρος παρέμεινε ελληνική, όχι λόγω συγκυρίας, αλλά “γιατί οι αξίες του 
ελληνισμού, η γλώσσα, η πίστη, η παιδεία και η ιστορική συνείδηση αποδείχθηκαν 
πολύ πιο ισχυρές από κάθε προσπάθεια αλλοίωσης”. Αυτό το πνεύμα είναι που 
οδήγησε και στον Αγώνα της ΕΟΚΑ, υπογράμμισε.

Ο κ. Φυτιρής είπε ότι η 1η Απριλίου 1955 αποτελεί την απόφαση ενός υπόδουλου 
για αιώνες λαού να διεκδικήσει την ελευθερία του.

Σήμερα, σημείωσε, η Κυπριακή Δημοκρατία είναι πλήρες κράτος μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) με διεθνή υπόσταση και στρατηγικό ρόλο στην 
Ανατολική Μεσόγειο, έστω και εάν το 37% του εδάφους της παραμένει υπό 
τουρκική κατοχή από το 1974. “Η προσπάθεια για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση του 
Κυπριακού αποτελεί ιστορική ευθύνη, που ασκείται με συνέπεια, νηφαλιότητα και 
πλήρη προσήλωση στο διεθνές δίκαιο”, ανέφερε.

Ο Υπουργός επισήμανε ότι σήμερα ο αγώνας συνεχίζεται με τα μέσα της εποχής, 
με διπλωματία, με στρατηγικές συνεργασίες και με ενίσχυση της αποτρεπτικής 
μας ισχύος. “Σε αυτή την πορεία, η συνεργασία Ελλάδας και Κύπρου δεν είναι 
απλώς σημαντική. Είναι απαραίτητη. Η Ανατολική Μεσόγειος, το Αιγαίο, η Θράκη 
και η Μακεδονία αποτελούν ένα ενιαίο γεωστρατηγικό σύστημα. Οι προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουμε είναι κοινές – και η απάντηση οφείλει και είναι ενιαία”, είπε.

Ο κ. Φυτιρής είπε ότι ο κυπριακός ελληνισμός αισθάνεται διαχρονικά ευγνωμοσύνη 
προς τον Μητροπολιτικό ελληνισμό για τη σταθερή και πολυεπίπεδη στήριξή του 
προς την Κυπριακή Δημοκρατία. “Η στήριξη αυτή εκτείνεται σε όλους τους τομείς, 
στην άμυνα, στη διπλωματία, στην παιδεία και στην οικονομία. Εκατοντάδες 
χιλιάδες Κύπριοι νέοι είχαν τη δυνατότητα να σπουδάσουν στην Ελλάδα, 
δημιουργώντας δεσμούς ζωής που ενισχύουν διαρκώς τη σχέση των δύο χωρών. 
Και δεν πρέπει να λησμονούμε ότι η ένταξη της Κυπριακής Δημοκρατίας στην ΕΕ 
δεν θα ήταν δυνατή χωρίς τη σταθερή και αποφασιστική στάση της ελληνικής 
κυβέρνησης”, ανέφερε.

Απευθυνόμενος στους φοιτητές, είπε ότι η δική τους γενιά καλείται να διαφυλάξει 
τις αξίες που γέννησαν τους απελευθερωτικούς αγώνες. “Σήμερα, η ισχύς ενός 
έθνους μετριέται με τη γνώση, την παιδεία, την τεχνολογία, τους θεσμούς και, 
πάνω απ’ όλα, την ενότητα”, είπε.

Αναφερόμενος στον ρόλο των κυπριακών οργανώσεων της Θεσσαλονίκης και της 
Βόρειας Ελλάδας, που είχαν την πρωτοβουλία της εκδήλωσης, είπε ότι αποτελούν 



ζωντανούς πυρήνες του κυπριακού ελληνισμού στη Μητροπολιτική Ελλάδα, που 
διατηρούν τη μνήμη, ενισχύουν τη σύνδεση με την ιδιαίτερη πατρίδα και 
μεταφέρουν τις αξίες στις νεότερες γενιές.

“Σε μια περίοδο αυξημένων προκλήσεων, η κοινή προσέγγιση ενισχύει τη 
σταθερότητα, την ασφάλεια και τη διεθνή παρουσία του Ελληνισμού στην ΕΕ”, 
είπε, σημειώνοντας ότι η ελευθερία είναι διαρκής ευθύνη, που οφείλουμε να 
διαφυλάξουμε, τιμώντας τον αγώνα και τις θυσίες των ηρώων.

Ο Υπουργός κατέθεσε νωρίτερα στεφάνι στην προτομή του Κυριάκου Μάτση, ο 
οποίος φοίτησε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
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